12.9. MHAYKLUMOHHBIA TOK

12.9.1. MarHuTHbIN IOTOK, HPOHKU3LIBAIOLIUN [IPOBONSIIINN KOH-
TYp, paBHOMepHO usMmensercs Ha A® = 0,6 B6 rak, uro 91C ungyruuu
B KoHType pasna &, = 1,2 B, Halinure BpeMsi u3MeHeHus MarHUTHOIO
MOTOKA ¥ CIUIY MHAYKIITMOHHOTO TOKA B KOHTYPE, €CJIH €0 COIIPOTURIIE-
une R = 0,24 Om.

12.9.2. B ogHOPOOHOM MATHUTHOM IIOJIE HAXOIHUTCSI KOHTYDP ILIO-
wanpo S =60 cm?2, CuioBble JMHUM MAIHUTHOO LIOJIA IIepHeHfuKYy-
JIAPHLL ILIOCKOCTH KoHTYpa., Hallaure CHily HHAYKLIAOHHOTO TOKA B KOHTY-
pe, ecIU CKOPOCTE U3MEHEHNI MATHUTHON MHETYKITIN % =0,5 Ta/c. Co-
nporusaenne Koarypa R =1 Om.

12.9.3. Ilposogsuiuii KBAAPATHBIE KOHTYP ¢o croponoi a = 20 cMm
HAXOOUTCSA B OQHOPOLHOM MATCHUTHOM II0JIe, CUJIOBLBIE JJUHUK KOTOPOro
HANPABJIEHBI IEPIEHIUK VIS PHO ILIOCKOCTH KoHTYpa, ConporuBieHue KOH-
rypa R = 0,5 Om. C raroit ckopoctbio AB/At 1oJKHA N3MEHSITHCS MAar-
HUTHAS UHIAYKIINSA, 4yToObI TOK B KOHTYPE 0611 paBen I = 40 mA?

12.9.4. Nuaaymusa MarHUTHOTO TIOJS, TIepIeH-

OUKYJISAPHOTO KOHTYPY, HN3MEHAeTCS II0 3aKOHY
B =0,2¢t. KoHTYD COCTOUT U3 TPeX PE3UCTOPOB COILPO- R, R,
ruBieHuamu: B, =20m, R, =0,50m, B;=0,20m

(puc. 12.9.1). Ilnomans Kourypa S = 270 em?. Onpe-
IeJIUTe CUIY TOKA B KOHTYpE.

12.9.5. IlpoBoaounoe KOJLIO PASHAYCOM F = 4 CM
u conporusienunem R = 0,2 Om nomenieHo 5 Maraur- Puec. 12.9.1
HOEe 110J1e, I/IH,E[YKLII/IH MATrHHUTHOIO IO U3MEHAETCSA II0 3aKOHY, I'pDa-
dur roroporo npencrasien na pucyare 12.9.2, Ilocrpoiire rpadur 3a-
BUCHMOCTU CUJIbI HHOYVKITHMOHHOIO TOKAa OT BPEeMEeHH.
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12.9.6. Meraumnueckuil crepixens AC 1 IpoBoga, 110 KOTOPBIM OH
CKOJIL3UT, HAXOOATCA B OJHOPOLHOM MATHHUTHOM II0J€, BEKTOP MATHUTHON
MHIYVKIIHE KOTOPOre IePHeHInKyJIsSpel ILIOCKoCcTH Yeprexxa (puc, 12.9.3).
Paccrosinue Mesxy IIPOBOJAMH PABHO &, CKOPOCTH CTEPyKHA PaBHA U,
Hatigure cuiy To0Ka, UHAYIUPOBAHHOIO B e, MariuTHoe 0oJie TOKa
HE y‘{I/IT])IBa'T'I).
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12.9.7. U3 1ByX OGUHAKOBLIX IIPOBOIHUKOB N3TOTOBJIEHBL ABA KOH-
Typa B BHUIe KBagparTa U Koabla. 00a KOHTYpa IIOMEINeHbLI B OJHON
IUIOCKOCTH B OGHOPOSHOE, PABHOMEPHO WU3MEHSIOIIEeCs €O BPeMEHEeM
MATHUTHOE [I0JI€. JIMHHY MArHUTHOH MHAYKIIIH IIOJIs [IePIeHIuK YIS D-
HBI ILIOCKOCTH, B KOTOPOH JEKAT KOHTYPbI. B KOJbIleBOM KOHTYpPE WH-
aynupyercsa Tok I, = 4 A. Haiigure cuiy TOKa B KBAAPATHOM KOHTYpe.

12.9.8. IIporomumr AC nmamuaoi [=0,5M ®W conpoTUBIEHUEM
R=20M jgexxur HA ABYX TOPHUIOHTAJILHBIX IPOBOSAINNX CTEPIKHIX,
3aMKHYTEIX ucrounukoMm JIC £ =1 B (puc. 12.9.4, Bug csepxy). Bea
CHCTEMAa HaXOOUTCA B BEPTHEKAJBHOM MAIHHUTHOM IIOJEe C HHHyRL{Heﬁ
B = 0,2 Ti. Oupegennre CIy TOKA B IPOBOSHUKE, €CJIH OH IBUMKETCSI
CO CKOPOCTBIO U = D M/¢: a) Bupago; 6) Bi1eBo. BHyTpeHHNM COLpOTHBIIE-
HHEM HCTOYHNKA U COIIPOTUBICHUIMU CcTeD:KHel ntpenebpeusn. IIposog-
HUK IePHEeHANKYISAPEH CTePHA M.

12.9.9. DiacTrUYHOE IIPOBOAAINEE KOJIBII0 IIOMENTEHO B ONHOPOIHOE
MATHUTHOe TIoJie ¢ uHAVKOued B = 20 m'Ti, cunoBele JUHNU KOTOROTO
MePHeHAVK YASAPHBI ILIOCKOCTH KOAbIA. Paguyc KOJIbIla YBEIUYHUBAETCS
¢ IOCTOSAHHON CKOPOCTEIO U = 2 ¢M/c, OnpefeanTre CUIy TOKA B KOJBIE B
MOMEHT BpeMeHU t = 2 ¢, €c/iM HAYaJbHBIN Paguyc Koaena ry, = 16 cm, a
ero couporusaenne B = 5 OM He n3aMeHsIeTCSA IPU PACTAKEHUN KOJILIA.

12.9.10. Ilnockuii BuTor miomaneio S = 20 cm? pacosoxkeH mep-
NeHJUKYJIADPHO CHJAOBBIM JIMHHUAM OJHODOAHONO MArHUTHOIO IIOJIA. I/IH-
OYKIIASA MArHUTHOTO IIOJA Bo3pacraer 1o 3akony B =1 - 1012, Co-
nporusaeane Butea R = 0,5 Om. Yemy Oyner paBHA CHUJIA TOKA B BUTKE
B MOoMeHT Bpemenu t = 10 ¢?

* 12.9.11. U3 npososoru couporusienveMm R = 20 0OM n miuHOHN
[=0,5M caenasu KOJbIO U IOMECTUIN B MATHUTHOE II0Je, UHIYKITAS
KOTOPOro H3MeHseTcH 1o 3aKoHy B = of, rae o.= 10 4 Tn/c, t — Bpema
B cexyngax. Oupenennre, KaKas MOLGHOCTE BBILEJISETCS B IIPOBOJIOKE,
€CJU ILIOCKOCTD KOJIbLA IIePHEeHANKYIAPHA JHHUAM HHIVKOUN MAar-
HHUTHOT'Q IIOJIA.

12.9.12. B ogHOpPOOHOM MATHHTHOM II0OJe ¢ HHAVKIINeH
B=0,2Ti maxogurcsa OpIMOyroabHAas Oposogsmas pamea. Ilnoc-
KOCTH PAMKH IIEPHeHIUKYJASPHA JUHAAM HHAYEOUKN. COIIpOTHBIEHNIE
pamru R = 0,25 Om. Kakasg MOIIHOCTE 3aTPAYUBAETCSA IIPHU BLIABUTA-



HHUM PAMKH H3 MATHHUTHOI'O IIOJIS C IIOCTOSHHONI CKOPOCTBIO U =5 M/C
OEPIeHIUKYIAPHO Hanpasiaenuio noisa? Ilone umeer pe3ryo rpaxun-
1y, a CTOPOHA paMKu mauHoil [ = 20 ¢cm mapanaienbHa 9TOH TpaHUIle
(puc. 12.9.5).

12.9.13. Kepagparebplll KOHTYP cO cropoHoii a = 50 ¢M, H3r0oTOB-
JIEHHBIN M3 AJHOMUHUEBOU IIPOBOJIOKN, HOMEIEH B MATHUTHOE II0JE,
UHAVEIUA KOTOPOTO U3MeHAeTCsA o 3akouy B = af, roe oo = 0,02 Ta/c,
t — BpeMs B cekyHIax. QOupeneninTe N3MeHEHNUE TEMIIEPATYPLL KOHTYPA
3a Bpemd At = 100 ¢, nmojaaras, 4To BbLACJIAIOINEECS B IIPOBOJICKE TEILIO
OeJUKOM HAeT Ha ee Harpes. III0CKOCTE KOHTYpA NEPIEHIHKYIAPHA
JUHUAAM UTHAYKIOWAK MAarHuTHOTO ITI0JIA.

* 12.9.14. IIpoBogammuii KBAAPATHLIA KOHTYD €0 ¢TopoHOU 4 =10 cMm
BBOJSIT ¢ TIOCTOSTHHO# CKOpocThIo v = 70 cM/C B 330D 2JIEKTPOMATHUTA
(puc. 12.9.6). Uagyrnusa MarauTHOro noiada B 3asope B = 0,1 Ta, Can-
Tas I[10JIe BHYTPH 3a30opa OAHOPOLHBLIM, a4 BHE 3a30pa paBHBIM HYJIIO,
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OOpeneUuTe KOJUYECTBO TEILIOThI ¢, BBIAEIHUBINCECA B KOHTYPe HpH
[IOJIHOM BBEIEHHUH €r0 B 3a30], eCH IPOTIHKeHHOCTD 3a30pa b > a, a co-
OPOTHUBJAEHNIE KOHTYPA paBHO R = 2 Om. I11ocKoCTs KOHTYPA MepPIIeH -
KyJasapHa JUHUAM HHAVKIHKA MaroiTHOrO I10JI.
. 12.9.15. IIpoBomory gaunoii [ =1 ™M cOTHYJIHU B
BUIE KOJIBLIA, 3aTEéM 3AMEKHYJIU II0 JUAMETPY IPAMBIM
®B nposogauxoMm (puc. 12.9.7). Conporusienne IpoBoIo-
ku R = 200 Owm. IlepneHIUKYIAPHO ILIOCKOCTH KOJBIIA
CO3IAHO MATHHTHOE II0J€, HHAYKITAS KOTOPOre 3aBUCHT
I\ oT BpeMeHnu 1o saxony B=of, rme a=0,02Ta/c, t —
BpeMs B ceKyHAax, HalimuTe TerIOBYI0O MOIIHOCTS,
Puc. 12.9.7 BBIAEJIAIIYIOCH B IIPOBOJIOKE.

12.9.16. Samxuyras karyimka, cogep:amas N = 500 Butkos uso-
JHUPOBAHHOTO IIPOBOMA, IIOMEINeHa B MATHHTHOE II0Je, HAIPABJICHHOE
BJOJL ocK KarymKku, ILiomans ee nonepeunoro cevenus S = 5 cm2, co-
nporusnenue B = 125 Om, HalfiguTe MOIDHOCTL IOTEph HA HATPEBAHUE
OPOBOIA, €CJIH CKOPOCTh M3AMEHEHUA MATHUTHON WHAVKIIMY IIOCTOSHHA

U paBHA % =105 Tua/ec.

12.9.17. HKsagparmas pamxa, cogep:kamasa N = 10 BUTK0OB IIpo-
BOAA, HAXOLUTCS B OQHOPOLHOM MArHUTHOM Hoje. Hanpasienue BeKTo-
pa MArHUTHON UHIYVKIKH COBIIAJAET C OChIo paMKu. 3a Bpemsa At = 0,1 ¢
MATHUTHAS MHAYKIAA DO PABHOMEPHO yBeamumiack Ha AB = 0,01 Tu.
Onpepenure; a) CHIIY TOKA, MEAYITUPOBAHHOTO B PAMKE; §) KOJINYECTBO TEIl-
JIOTBI, BBLIJEJIMBINEECS B PaMKe 3a 9T0 BpeMsa, COOpoTHBIeHNE PAMKU
R =1 mOwm, cTopoHa paMKH @ = ) ¢M,

12.9.18. Iloockas KBampaTHas paMKa N3 MeTHOM TIPOBOJIOKH CO
cropouoil a = 62,8 cM noMelneHa B OSHOPOJHOE MATHHUTHOE II0Je ¢ HH-
oyrnueirn B=0,2Tn Tag, 9T0 JHHEHN HHIYKIHAN IIePIeHIUKYJISPHEL
IwrockocTy pamiu. Ounpenennre KOJIMYECTBO TEILIOTHI, KOTOPOE BLIAE-
JIUTCS B PaMKe, ecju ee IIpeobpazoBarhk B Koublo. Ilnomans ceveHus
nposojoxu S = 2 mm2. CunTarh, YTO BO BpeMs IIPeofpasoBaHus paMKu
At = 2 ¢ KOJIHYECTBO TEILIOTEI BEIAEJISNI0CE PABHOMEDHO.

12.9.19. Karyuka, cogepxamas N = 200 BUTKOB H30/JIUPOBAHHO-
o IpOBOLA, IIOMEINEeHA B OSHOPOLHOE MATHHATHOE II0JIe, HAIIPABICHHOE
BIOJIb OCH KaTyinku, MHIYKINA MATHUTHODO HOJIS H3MEHAETCA CO CKO-
POCTBIO %} = 0,2 Tiu/c. KoHLBI KATYIIKH IOACOEIUHAIOT K PE3UCTOPY
corrporuBiennemM R = 20 Om, 3HauUTEIBHO GOJIBIINM COMPOTUBICHUS
karymin. Onpeneanre MOITHOCTE TEILIOBLIX IOTEPh Ha pesucrope. Pa-
IUYC BUTKA KATYIIKH I = 5 CM.

12.9.20. Mexay ABYMS NPOBOSANUMH IIAPAJLIEIBHBIMHA ITUHAMU
BRJIIOUeHA Jjamitouka JI conporusiaeauem R =100 Om, Ilo muHam cKOJIb-
3HUT HPOBOASMLIAS] IIEPEMBIYKA CO CKOPOCTRIO U = 2 M/c¢. Pacerodanne memny
muHamu [ = 20 ¢, Beg cucreMa HAXOOUTCS B OJHOPOIHOM MATHUTHOM

moae ¢ upayknueid B =1 Tua. Jluaun ungyk- —
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MU OePIeHJUKYIAPHEL ILIOCKOCTH, B KOTO-
poir gesxar muEbl (puc. 12.9.8). Oupenenure
MOLIHOCTL JaMIouky. CONpOTUBIEHUA OC-
TAJJBHBIX 3JIEMEHTOB LI€IIN HE YUUTLIBATD.
12.9.21. DMerainuecKull Crep:ReHb

AC, conporuBpjienye efuHULLl AJUHbLL KOTO- Puc. 12.9.8
POro r, IBUXKETCS C IOCTOSHHON CKOPOCTLIO U,
neprieHINKyasapaoi AC, 3aMBIKAs IIPOBONHHN- C D

kx OD u OFE, ofpagymoinue Ipyr ¢ Apyrom

yroa o Jnuaa OF pasna [, a crepxxens AC
nepunenguryaapes OE (puc. 12.9.9). Bea

CHCTEMA IIOMEINEHA B OJHOPOLHOE IIOCTOIH- Q.
HOe MarHUTHOe [IoJe ¢ HHAyKIuel B, cumo- O A E
Bble JIMHHH KOTOPOTO IEPIeHIUK YIS PHEI

ILIOCKOCTH cucTeMbl, HaifinuTe moJHOE KO- Puec, 12.9.9
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JINYECTBO TEILIOTHI, KOTOPOE BBIJEJIUTCS B
meny npu gemxennu crepiirusa AC or rouru O go roukn E. Conporusie-
HUAMHU TpoBoaHuKoB OD u OF npeHnebpeyus.

12.9.22. [inupHelid IpoBogHUK corayT B Buge Oykent II. Ha ma-
paJuUIe/IbHBIX CTOPOHAX IIPOBOLHUKA JIEMKUT IIPOBOJSAIIAS II€PEMbIYKA
(puc. 12.9.10). IIpoBogHUK HAXOAUTCA B OAHOPOAHOM MATHUTHOM IT0JIE C
UHAYKITAEeN B, cuiioBble IMHUK KOTOPROTO HAIIPABJIEHBI IEPIIEHANKYJIAD-
HO ILIOCKOCTH NPoBOAHKKA, JlInMHA IepeMbIuKy PaBHA [, ee COIPOTUBIIe-
aue R, Kagkyo cuny I HY;KHO OPHJIOKWTE K IePEMBIYKe, YTOOBI IBUTATh
ee C IIOCTOSIHHOM CKOPOCTRIO U?

12.9.23. B ogHOPOLHOM IOPHU3OHTAJIBHOM MATCHATHOM IIOJIE C MAr-
HATHOU HHAYKIIed B = 0,05 Tx 110 BepTUKAJIBHO PACIIONOMKEHHBIM IITU-
HaM, 3aMKHYTEHIM IIePeMLIMKOH conporusieHreM R =1 Om, cKon3uT 6e3
HapyIleHUsA KOHTAKTA IIPOBOJHUK JauHOH [ =50 ¢cM u maccom m=1r
(puc. 12.9.11). OupenesiTe YCTAHOBUBIIYIOCS CKODOCTH IIPOBOSHUKA.
COHpOTHBJIeHI/IH OCTAJIBHBIX 3JIeMEeHTOB L eIl He YUHNTEIEATD.

12.9.24. Ha gByxX IMIagKWUX IAPAJJIETIBHLIX IPOBOASINNX CTEDIK-
HAX, 00PA3YIOIUX YOI O ¢ TOPUBOHTOM, HAXOAUTCS TOPUZOHTAJIBLHAS
[pOBOIAINASL IEPEMbBIUKA Maccoil m u niampod I. B Bepxmell ugacru
CTEPHKHU 3aMKHYTBl Pe3UCTOpOM conporusieHuem R (puc. 12.9.12).
Besa cuctema HAXOAUTCS B GOHOPOSHOM MATHUTHOM TIOJE ¢ MHAVKITUE! B,
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CUJIOBbIE JIMHUM KOTOPOIO HAIIPAB/EHbl BEPTUMKAIbHO BEepX. Ilepembru-
Ky TSHYT BIOJb CTEPIKHEN BBepX ¢ cuwiol F. Oupenenure MaKCUMATb-
HYI0 CKOPOCTDb IBIKEHUA IepeMbluiu, CONPOTUBICHUSIME CTEPIKHEN
upenedpeus,

* 12.9.25. Ilo gByM napajuie/JbHBIM IIDO-
BOIAILVM CTEPKHAM, 00pPasymoIUM yroj o ¢
TOPUBOHTOM, COCKAJB3BIBAET T'OPHUI0HTAJILHAS
HPOBOLSIIIASA IIEPEMBIYKA MACCON M W AJIMEHON [
(puc. 12.9.13). B BepxHeli uacTh CTep:KHU
3aMKHYTBI De3UCTOPOM CONDOTHUBAeHUeM R,
Bes cucrema HaxoguTesl B OQHODOAHOM MAar-
HUTHOM II0Je ¢ MEAYKOUel B, cHIoBLIe TUHNH
KOTOPOTO HAIIPABJIEHEI BEPTHUKANLHO BHU3, Or-
peneiuTe MAKCUMAJIBHYI) CKOPOCTh [BUMKEHUA [I€PEMBIUKN, eCjau Koad-
dunuenT TPEHUSA MEKILY [IOBEPXHOCTAMU CTEPIKHEN U [IEPEMbIYKOL paBeH

Puec. 12,9.13

U. ConpoTHUBIEHUAMI CTEPRHEN U IEPEMBIUKH TPeHeOpeYb,

* 12.9.26. [InuaEBNI OPOBOJ, PACIMIOMNEHHBIH B TOPU3OHTAJBHON
INIOCKQOCTH, COTHYT IIof yryioM o = 30°, B Bepimune yria pacloosKeH Me-
TAVIMIECKUH CTEPIHEHD, IIePIEHANKYIAPHBIE OuccerTpruce yria. Crep-
JKeHb MoxeT 0e3 TpeHus CKOJIB3UTEH 10 nposony. CucreMa IOMelleHA B
BEPTUKAJILHOE BHEIIHEE OJHOPOAHOE MATHHUTHOE II0Jie ¢ WHAYKIIUeN
B=0,05Tx. K crep:axHI0 IPUKJIAIBIBAIOT IOPUI0OHTANLHYIO cuy F = kx,
HAMPABIEHHYIC BAMIL OHCCEKTPHUCHL YIVIA, KOTOpAS PACTeT JVHEHHO
€ PACCTOSIHIEM X, OTCUNUTHLIBAEMBLIM OT BepimuHuel yria (puc. 12.9.14, Bun
ceepxy). Oupenesnre MAKCUMAJIBHYIO CKOPOCTD CTEPIKHS, €CJIU COLIPOTHB-
JIeHMe eJUHUILI ero LINHLL pasHo P = 0,2 OM/M, a koadypHIueHT IpOIIOp-
nuonaasaocty £ = 0,1 H/m. Conporusiiennem IpoBoga peHedpeys.

12.9.27. Mennoe xombro paguycoM r= 80 ¢M CoeIIeH0 IIPOBOAIMI
CLIMIIAMUY C LEHTPOM. Yepes CHOIB3AINIE KOHTAKTEL K KOJBILY HOAKJIOUEH Pe-
sucrop conporusienunem R =0,2 Om tak, kag noxkasano gHa pucysre 12.9.15.

yid

d
Puc. 12.9.14 Puc. 12.9.15
Ha xoublio HAMOTAHA JIEMKAasi HATh, K KOHILY KOTOPOU IIPUKPEILIEH I'Py3
maccoii m = 0,15 gr. Ilpenebperasi TpeHHEM, OTIPEAEINTE YCTAHOBUBITYIO-
C$1 CKOPOCTB I'PY34, eCJIU II0BEPXHOCTD, OIPAHUYEHHYIO KOJIBIOM, IIPOHUSEI-
BaeT BHEINHee OJHODPOAHOe MATHHUTHOe Ioje ¢ mHayrnueir B = 0,5 T, cu-
JIOBBIE JIMHWUU KOTOPOI'0 HEPIEHIUKYJSIPHBI INIOCKOCTU Kosibia. Maccamu u
COLLPOTHBJIEH USIMU KOJIbLA U CIIULL IIpeHedpes,
12.9.28. Crepmenns OA couporuBienueMm R =
=4 Om u punoin L = 0,5 M CKOJIB3UT [0 II0JYKOJb-
1y, COINPOTUBJIEHUE KOTOPOIO HUUTOKHO MaI0. Mex-
LY CTEPIKHEM Y HOJYKQJIBLIOM HOAKJIIOUEH UCTOUHHK
rora ¢ IIC & = 0,3 B u BHYTPEHHUM COMPOTUBJIE- Zr
HueMm r = 1 Om. CucreMa HAXOOUTCS B OAHOPOTHOM Puc. 12.9.16
MATHHATHOM I10J1e ¢ naayrinued B = 0,05 T, nanpas- ne. 1a.d
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JIEHHE CUJIOBLIX JUHHEU KOTOPOI0 IMIEPIeHANK VIISPHO ILIOCKOCTH KOJbIIA
(puc. 12.9.16). Yraosas cKopocTh Bpamgenus crepxus o = 20 pag/c.
Hatigure: a) pa3HOCTE MOTEHITUANOB AP HA KOHIIAX CTEP:KHSA; 0) MOII-
HOCTE P TeIlIOBLIX IOTEDD.

12.9.29. IIposoaounblli KoHTYp ILtomansw S =10 cM?2 mogx.aro-
yen K Kopgencaropy emxocrbio C =109 @ u nomemen B ogHoposHoe
MATHUTHOE II0JIe, UHAYVKITAS KOTOPOTO U3MEHIeTCA CO BpeMeHeM II0 3a-
Koy B=0at, rme oo =1 Tu/c, t — Bpems B ceRyHmax, Oupegennre sapsam
KoHAeHcaropa. CI/IJIOBBIE‘ JIMHUY MArHATHOT'O IIOJIA IMePHedInKyJIADHBL
ILJIOCKOCTU KOHTYDPA.

12.9.30. Ilo geyM mapasjelbHBIM IPOBOLSANIMM IOHHAM, PacIio-
JIOMKEHHBIM B TOPHU3OHTAJBHON IIOCKOCTH Ha paccrosgHun [ =60 cm
IPYD OT Opyra, MOMKET CKOJIL3UTL 063 TPEeHHS MeTALINYEeCKUI CTep-
skenb maccod m = 100 r. C ogHOr0 KOHIIA [MUHBLI 3aMKHYTBL HA KOHIEH-
catop eMrEocTbo C = 10 Mmp®. CucreMa mmoMeIneHa B OSHOPOTHOE MAT-
HUTHOE IIoJe ¢ uagyknueii B = 1072 Ti, HanpasieHHoe NeprIeHguKy-
JAPHO ILUIOCKOCTH, B KOTOPOH PACIIOJIOMKEHBl IOMHBL H CTEPIKEHD.
B HexoTOpBINI MOMEHT BpeMeHH HA CTeD)KeHb HAYNHAET AelicTBOBATD
TIIOCTOSHHAA ropusoHTadbHAS cuna F = 0,56 H, nanpasiennasa nepuen-
IURYISIpHO crepkiuo. Onpenesure YCKOPEHHE CTEPIKHS W SHEPrHio
KOHOEHCATOPA K MOMEHTY, KOTJAAa CTEeR:KeHb MPouaeT nyTh 8§ = 40 cM,
ConpoTuB/ieHNAMY ITHUH U CTePKHEA npenedpeus, [lepBoHauanbHo KOH-
JeHCATOD He 3apsikeH,

12.9.31. Ilo aByM mapa/LIeNbHBIM IIPOBONSI-
UM CTEPIKHAM, 00pPa3yIOIOUM YIoJl ¢ ¢ TOPH30H-
TOM, COCKAJIB3BIBAST MOPU30HTANLHASA IIPOBOIIINAL
nepeMbluKa Maccoi m u mauHoi [ (puc. 12.9.17).
B BepxHell uacTtu cTEp:KHN 3aMKHYTBHI KOHIEHCA-
TOpoM eMKOCTEIC C. CucTeMa HAXONUTCA B OQHO-
POMEOM MATHHTHOM II0Je ¢ MHAYVKIuel B, cunosnie |
JIMHHAY KOTOPOr0 HAIPABJEHDI IIePIEHINKYJIAPHO
ILIOCKOCTH, B KOTOPOH ABIKETCS nepeMbluka, Haii- Puc. 12.9.17
OUTe YCKOpeHue nmepeMbIuky, COMPOTHBIACHUEM CTERIKHEN U IepeMbIy-
KH, & TAKKe TpeHneM npenebpeusn.

12.9.32. Ilo gByM INIagKUM METALINIECKUM CTEP:KHAM, YCTAHOB-
JIEHHBIM IIAPAJLIECIBHO APYT Apyry Ha paccrosaun [ = 0,4 M u nog yriom
o = 45° K TOPU30HTY, MOKET CKOJB3UTh IIOJ, JeHCTBHEM CHUJBI TSKECTH
[IpOBOLAINAA ITepeMbluKa Maccod m = 0,4 kr (puc. 12.9.18). Crepxuu
3aMKHYTBI KoHTeHcaTopoM eMKocTeIo C = 50 Mmrd. Cucrema HaxoquTCA

-

{
5 |
C
Puc. 12.9.18

B OJHOPOJHOM MATHUTHOM I[I0j€ € WHAYKIUEN
B=0,1Txn, cuaoBble JHHUHA KOTOPOT'O BePTH-
Kanoael. IlepBoHAYANIBHO [IEPEMBIUKY YIEPHKNUBA-
Ior Ha paccroaHur b=50cM OT OCHOBaHHA
crep:uell. OmpenesnTe CKOPOCTL IIEPEMBIUKU ¥
OCHOBAHUS CTEPIKHEH, €CJIH ee OTIIYCTUTE. Corpo-
TUBJEHWUEM CTERKHEN U IIEPEMBIYKH IIpeHedpeus.

12.9.33. B kouryp, uMeROIONi BHJ OKPY&-
HOCTH UM HAXOLALUNACS B OJHOPOLHOM MATHUT-
HOM II0Jl€e, BKJIIOUEHB! 1Ba KOHAEHCATOPA EMKOCTH
koropbix paBHel C;=1Mr® n C, = 2 mrd

(puc. 12.9.19). Kouryp COSOHHSIIOT 0 LUAMETDY
[IEPEMBIUKOA € KOHIEHCATOPOM eMKOCThIo Cy =

= 3 MK®. Oupegennure zapsy Ha 00KJIAIKAX KOH-
nencaropa C;, €ClIH CKOPOCTb M3MeHeHNs MarHHT-

HOrO IOTOKA 4YepPe3 KOHTYD IIOCTOAHHA WM PABHA

Puc. 12,9.19 @ =5B6/c.
OTBeTHI:
_ &
12.9.1.4t=52 —05¢; 1= =5A.
Z, R
S AB
12.9.2. I-—E-A—}- = 3 MA. 0.1c<t < 0‘2(,;‘(2 = 0;
2 =
12.9.3. 8B _ IR - g 5 T/ 0,2¢<t<03¢; =221
At a2 _ ) RAt
129.4.71= %25 _ _5,s  T72512MA; =
Ry +Ry+ Ry 03c < t<05¢ I, = == =
12.9.5. Puc. 48: — 37.68 MA:
) 12.9.6. 1= Bue,
/e — %
30 I [ nl,
20 ! | 12.9.7.1,= - =3,1A.
10+ I I
& + Blv e
10 0.10,20,30.4 0,57,¢ 12.9.8.a) I = — = 0,75 A;
| S B 6) =" =0,25A
—30}
2nv(ry+ vt)B ,
Puc. 48 12.9.9.1- _fL"}?_f_.]_ ~5-103A.
Bnr? = 2.10 Y45
0<t<0,1c I,=— =-12,06 MA; 12.9.10. = —____= =8 MxA.
RAt R



12.9.12. P - ('jT”’z - 0,16 Br.

12.9.13. AT =9-103 K.
a?lt

12.9.15. P = =1,27-10 8 Br.
16n2R
12.9.16.
2 nl 2
i 28 (@) =5-1079 Br.
R \At
Na’AB
12.9.17. a) I = 2522 = 2,5A;
2.9.17. a)I = —— 2,5 A
_ (Na%2AB)? _ P
6) @ = ‘= =6,25- 1074 ik
12.9.18.
08232(4—1':}2
Q=22 C"T) _ 27,7 mIx.
4n2pAt a

_ (mr2N)? (AB\? _
12.9.19. P - (m)
= 24,6 mBT.

2
12.9.20. P = % =1,6 MBr.

2.2
12.9.21. = Bl vtga
2r
B*%v

12.9.22. F = o

12.9.23. v= "ER _ 15 7 m/c.

B*I*
12.9.24. p= F-mgsin)R
B%1%cosa
12.9.27. v= 43!?;?2}? =17,5m/c.

Y xasasumne, lIpn Bpaniesnn Kojb-
IIa B MArLHTHOM IIOJIe HAa KOHODAax
Ra}x,uoﬁ H3 CIIHI] BOGHHEKAaeT pa3HOCTb

noreHunanos U = %”

12.9.28.
2 R-BL%ro
2(R+r)

, g 2
6) p= 2Z+BL20) p_ g 029 By,
4(R+7)
12.9.29. ¢ = CaS = 10°° Ka.
12.9.30. a - % ~5u/c2,
S m+CIl B
&2"’32 - 7,2-10"1 ITx.
m+CI%B
12.9.31. a =

a)Ap = = 0,215 B;

W:

mgsino
m +CB*1*cosa
12.9.32.p=_2m8bSInG_ 75/,
m+Cl B cosu.
12.9.33.

_ (Cz_cl)ca O’

et M Ll 99 S .10°% K.
L s we e



